

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 108 (154) | Пятница, 6 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах Отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту.

(Из постановления ЦК ВКП(б).

„Восславим женшину—Мать

ЧЬЯ ЛЮБОВЬ НЕ ЗНАЕТ ПРЕГРАД, ЧЬЕЙ ГРУДЬЮ ВСКОРМЛЕН ВЕСЬ МИР*

Максим Горький.

УСИЛИТЬ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Немецкие захватчики хотели отнять у советской женщины право на свободную жизнь ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в послушную рабыню гитлеровских мерзавцев.

Лютой ненавистью и гневом к врагу наполнены сердца советских женщин. Вот почему патриотка Надежда Гаврилова из колхоза им. М. Горького, Краснокамского сельсовета, мать десятерых детей, одного за другим благословила на бой с врагом четырех сыновей. Заменив их, она самоотверженно трудится в тылу.

В нашем районе насчитываются многие тысячи девушек и женщин, которые проявили себя подлинными патриотками. Они овладевают мужскими профессиями, отдают свою кровь для спасения жизни раненых бойцов, заботятся о детях—сиротах.

В дни решающих боев против гитлеровской Германии нужно умножить трудовую энергию. Этой необходимости еще не осознали отдельные колхозницы. Члены колхоза им. Коминтерна Татьяна Алексина и Мария Машенко стали прогуливать, часто совсем не выходят на работу. Справив личные дела, они сидят дома. Против таких надо поднять общественное мнение и осудить их, как нежелающих помогать стране и фронту.

Центральный Комитет ВКП(б) обязал партийные организации неустанно вести политическую работу среди женщин, на примере передовых учить и воспитывать их, всемерно заниматься о выдвижении на руководящую работу, помогать им расти, совершенствоваться. Эта работа не кампания. Она должна вестись повседневно.

Розовощекий крепыш склонил головенку на плечо матери. Он дремлет.

Лене два года. Это 13-й ребенок Серафимы Евстафьевны Васильевой. Мать нежно баюкает малыша, пальцами перебирает его золотистые волосенки.

Тринадцатый! Четверо умерло... Бессонные ночи, тревоги, заботы! Сколько дум передумано...

Серафиме Евстафьевне Васильевой 46 лет. Она мать девятерых детей, бабушка двух внуков. Много у нее забот и трудов, но много и материнского счастья. Последнее искупает все. Дети платят привязанностью и нежной любовью. Есть ли выше платы для матери?

Большой у нас клад, — улыбаясь, говорит Серафима Евстафьевна. — Живем скромно, а считаем себя богачами. Вырастим, воспитаем, выведем меньших в люди — не забудут на старости лет.

— Теперь у нас меньше забот. Трех поставили на ноги. Старшая дочь — химик, средняя — учительствует. Старший сынок воюет.

Много военных дорог искался он. Не легок путь от Сталинграда до подступов к польской столице, но сын прошел его честно... И теперь, когда нет от него вестей, материнское сердце не знает покоя...

В семье Васильевых детвора — хорошие помощники. Старшие дочери все свободное от учебы и работы время уделяют малышам. Не пропали даром упорные труды на огороде. Собран хороший урожай.

Серафима Евстафьевна и Василий Степанович любят труд. Дети никогда не видят их без

дела. Хороший пример. Родители сами обслуживают своих ребятишек, сами все делают в своем небольшом хозяйстве.

— Папка у нас все умеет, — не без гордости говорит Витя, — глядите, какую печку сложил. Во!

Не хочется матери, чтобы дети были хуже других. Надо всех одеть и обуть. Серафима Евстафьевна шьет, отец обслуживает семью по сапожным нуждам. От государства они ежегодно получают 4 тыс. руб. по многоденности.

— Роптать мы с женой не привыкли. Девятко у нас, а к нам еще люди за помощью приходят, — говорит Василий Степанович.

— А я иногда мечтаю, — Серафима Евстафьевна смущается. — О чем, спрашиваете? Да о чем может мечтать мать?

Хочу, чтобы старший сын с победой вернулся, хочу малыша в люди вывести, много у меня думок... Верю я в ребятишек, верю и в свои силы. Вот и кажется мне, что думки мои сбудутся.

Леня открыл глаза. Пухлыми ручонками обхватил шею матери.

Дорог каждый из девяти, но этот, последний, почему-то особенно...

«Все прекрасное в человеке — от луча солнца и от молока матери» — говорил Горький. Родина чтит женщину-Мать. Орден „Материнская Слава“ I степени украсит грудь Серафимы Евстафьевны Васильевой.

Вырастут дети. Всем лучшим они будут обязаны своей матери. Вот почему через всю свою большую жизнь они прнесут, как святыню, ее блаженный образ.

А. Серебренникова.



ПЕРЕДОВИКОВ

социалистического соревнования

Заносится по решению бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся.

8. Яковенко Алексей Петрович,

бригадир тракторной бригады

Бригада выполнила годовой план тракторных работ на 120 проц. Средняя выработка на 15-сильный трактор составляет 500 га условной пахоты.

9. Воронина Надежда Ивановна,

трактористка бригады А. Яковенко.

Вспахала за свою смену 340 га мягкой пахоты, перевыполнив годовое задание на 135 проц.

10. Попов Матвей Дмитриевич,

бригадир тракторной бригады.

Бригада выполнила годовой план тракторных работ на 110 проц. Средняя выработка на каждый 15-сильный трактор составляет 490 га условной пахоты.

11. Зинченко Анна Сергеевна,

трактористка бригады А. Яковенко.

Годовой план тракторных работ перевыполнила на 126 проц. Сейчас продолжает водить трактор на осенне-зимнее севе.

12. Иващенко Эмилия,

девочка колхоза „Путь Ленина“

С каждой закрепленной за ней фурражной коровой надоила по 1800 литров молока, перевыполнив годовое задание надоя на 112 процентов.

Первая заповедь будет выполнена

Колхоз „Великий перелом“, Незлобненского сельсовета, накануне завершения плана обязательных хлебопоставок государству. На элеватор вывезено 3350 центнеров зерна, что составляет 91 процент государственного плана.

В этом немалая заслуга принадлежит комсомольской организации и молодежи. Звено девушек во главе с М. Солышкиной вывезло на ссыпной пункт сотни центнеров хлеба.

А. Дыхнычева,
секретарь комсомольской организации.

Равнение по передовикам!

Трактористка Надежда Воронина выполнила годовой план на 135 процентов

Начавшееся предоктябрьское социалистическое соревнование дало новый толчок к трудовому подъему среди трактористов.

Тракторная бригада Алексея Яковенко, работающая в колхозе „Красная заря“, годовой план тракторных работ выполнила на 120 проц. Здесь выработка на каждый 15-сильный трактор дошла до 500 га условной пахоты. Член бригады — трактористка Надежда Воронина выработала за свою смену 340 га, перевыполнив годовое задание на 135 проц. Ее подруга Анна Зинченко вспахала на 26 проц. больше годового плана. Сейчас бригада Яковенко занята на осеннем севе.

Хороших успехов добились участники предоктябрьского соревнования — трактористы бригады Матвея Попова из колхоза им. 8-е марта. По 490 га дал каждый 15-сильный трактор этой бригады. Годовой план выполнен на 110 проц.

Сверх задания работают сейчас бригады Нестеренко, Пигушкина, Бобрина. Близки к завершению годового плана С. Сидорова. Ее выработка — 37 проц. годового задания. Нарушения трудовой дисциплины, отсутствие помощи молодым трактористам, частые и длительные простой машин сковывают работу этих бригад.

Время не ждет. Каждый трактор должен работать круглые сутки. В дни предоктябрьского соревнования — ни одной отстающей бригады, ни одного тракториста не выполняющего норм.

Ф. Гаврилов.



Орден „Мать Героиня“

Орден „Материнская слава“

I степени.

Медаль „Медаль материнства“

I степени.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 октября

В течение 4 октября в Югославии западнее города Врашач наши войска овладели городами и железнодорожными станциями Алибунар, Владимирац, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дебельяча, Препая, Банатско, Кралевичево, Бонабко-Ново-село.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин наши войска с боями продвигались вперед и овладели на территории Югославии населенными пунктами Штубик, Ясеница, Топла, Оштрели, Бор, Брестовац, Николичево, Звездан, Велик Извор, Грляне, Кратарница и железнодорожными станциями Брестовац, Вратарница. Наши войска соединились с частями Народно-Освободительной армии Югославии и совместно с ними вели бои по уничтожению немецких войск в районе западнее Неготин.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 3 октября в воздушных боях сбито 5 самолетов противника.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзные войска, продвигающиеся на север от канала Антверпен—Тернгаут, достигли пункта, расположенного примерно в 8 милях к северо-востоку от Антверпена, на дороге Бреда. Севернее Тернгаута занят Баарле-Нассау.

Войска союзников, наступающие в районе севернее Аахена, медленно продвигаются вперед. Противник оказывает сопротивление. Союзные войска подошли к Убаху, находящемуся в трех милях к югу от Гейленкирхена.

Свыше 1000 бомбардировщиков в сопровождении большого

количества истребителей атаковали германский завод Даймлер - Бенц, у Гагенау, танковый завод в Нюрнберге и аэродромы в Аахен-Шпайердорфе и Гильдельштадте.

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий от 4 октября говорится, что, несмотря на сильное сопротивление противника, американские и английские части 5-й армии продолжали продвигаться к долине реки П. В секторе 8-й армии плохая погода препятствовала развертыванию больших операций.

Средиземноморская авиация совершила приблизительно 800 самолетовылетов.

В Германии негде размещать эвакуируемых

СТОКГОЛЬМ. 4 октября (ТАСС). Газета "Стокгольм тиднинген" сообщает:

"Эвакуация населения из западных районов Германии внезапно прекращена. Это объясняется тем, что в Германии негде разместить беженцев. За последнюю неделю остались без крова три споловиной миллиона человек. Все школы, предоставлены в распоряжение беженцев. Впредь разрешается эвакуировать только высших работников гитлеровской партии, беременных женщин и немцев, особенно скомпромитировавших себя своими действиями".

Призыв представителей испанской республиканской интеллигенции к свержению Франко

Нью-Йорк, 4 октября. (ТАСС). Парижский корреспондент газеты "П. М." сообщает, что группа известных испанских республиканских эмигрантов художников, писателей и учителей опубликовала манифест с призывом к свержению Франко. "Испания", — говорится в призыве, — полна более твердой, чем когда-либо, решимости завоевать себе снова свою свободу. Каждый испанец, достойный этого имени, должен последовать за нами. Вперед, за Испанию, за свободу, за демократию."

Будни фашистской берлоги

ЖЕНЕВА. Швейцарский гражданин, вернувшийся из Германии, рассказывает:

"В Германии смерть угрожает всякому, кто будет выражать сомнения в победе немцев. Власти предостерегают население против гражданской войны. Изо дня в день, включая воскресенье, пожилые люди, а также подростки занимаются стрелковыми упражнениями.

В рабочих кругах парит недовольство, среди чиновников— страх перед будущим. Всюду расклеены объявления, в которых говорится: "Немцы, боритесь с врагом! Тот, кто не при-

ветствует по-гитлеровски, является вашим врагом". Чиновники вновь отдают приветствие, подняв руку.

Все чаще приходят сообщения о том, что многие германские солдаты на фронте портят свое оружие.

"Германская организованность" начинает давать трещины. Нацистские ораторы стараются везде подбодрить население. Один оратор закончил свое выступление следующими словами:

"Если мы проиграем войну, то в этом будут повинны женщины. Они не были достаточно плодовиты, и нам поэтому нехватает солдат". (Правда).

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. Адрес редакции: гор. Георгиевск, Ставропольского края, ул. Калинина, 74. Типография: ул. Октябрьская, 36.

ВГ 09566. Заказ № 923.

Георгиевская государственная типография.

Граница

★ ★
Евг. РАТНЕР
★ ★

До границы осталось всего несколько километров. С высоток уже видны красные черепичные крыши домов немецкого города Ширвендт. Люди рвутся вперед. У многих под пыльными гимнастерками— полотнища флагов, которые будут водружены на границе.

В эти часы в приграничной полосе ранены ни за что не хотели отправляться в медсанбаты. Солдат Антон Кравцов, раненый в ногу, упорно твердил:

— Все равно дойду! Дойду!

Сам генерал—высокий, широкоплечий, полный неиссякаемой энергии, не смыкал глаз с первой минуты наступления. Он успевал всюду. Его видели во всех подразделениях.

Когда на батальон капитана Георгия Губкина в полдень обрушилась самая яростная контратака, когда десяток танков устремился на его боевые порядки, генерал передал ему:

— Я за вас спокоен. Уверен, что не только отразите врага, уверены в большем—именно вы выйдете на границу первым.

Генерал хорошо знал офицера, к которому обращался с такими словами. А Губкина они окрылили. Разве мог он не оправдать надежд своего генерала!

Никто не дрогнул, когда обрушилась лавина немецких танков.

На отделение Виктора Закаблука шло четыре танка с пулеметчиками на броне. Бойцы различных возрастов и национальностей сидели в своих окопах и ждали подхода темных громад, тянувших за собой длинные хвосты пыли. Заговорили пушки истребителей танков. С первых же выстрелов загорелась одна машина, остальные свернули вправо. Потом почти одновременно, одна за другой, остановились три машины. Немецкие танкисы и пулеметчики начали разбегаться. Но из ручного пулемета их косили Александр Чер-

нобаев и Демьян Варежный, без промаха был снайпер Михаил Минченко. Длинными автоматными очередями били немцев Виктор Закаблук, Александр Изотов, Смагу Жубатарев и Алексей Пучков. Более полусотни гитлеровцев уничтожило только одно это отделение из батальона капитана Губкина.

Когда стемнело, генералу было передано очередное донесение: Н-ский батальон, отразив самую сильную в течение дня контратаку, продвинулся еще на полтора километра. До границы осталось два километра. Губкин получил приказание окопаться и ждать сигнала для последнего броска к границе. Над небольшими хуторами, над вытоптанными полями, над лесами и рощами лежала тревожная ночь. Немцы все время разгоняли ее ярким светом своих ракет.

Первые лучи солнца пробиваются сквозь дымку и светлыми бликами падают на деревья, на шпили и крыши домов прусского города Ширвендт.

— Видите, вот она, Германия, лежит перед нами. Надо нам первыми подойти к ней. Самыми первыми! — говорили бойцы.

Раннюю тишину неожиданно взорвал мощный огневой налет наших орудий на немецкие траншеи у шоссе. На вражеские огневые позиции, расположенные уже в Восточной Пруссии, полетели советские снаряды. Пехотинцы поднялись в атаку. Пули противника свистят над головами бойцов. Но отделения, снимая на ходу вражеские расчеты, быстро прорываются вперед. За первым отделением вытягивается

Вернуть былое первенство

В период весенней посевной кампании колхоз "Маяк социализма" шел передовым в выполнении плана сева. Долгое время он держал районное первенство Красное знамя.

Успеху в колхозных делах во многом способствовала деятельная работа агитколлектива. Колхозные бригады были охвачены социалистическим соревнованием. О лучших людях немедленно узнавали все члены сельхозартели. Выпускались боевые листки, заполнялись доски показателей, проводились массовые читки. Жизнь была ключом.

Руководители агитколлектива и его члены еженедельно вызывались на семинар, получали необходимую помощь от предколхоза и секретаря парторганизации тов. Смирновой.

Сейчас в колхозе наступило некоторое затишье. Руководитель агитколлектива—агроном тов. Остапенко перестал интересоваться массовой работой. За три месяца он ни разу не

созвал своих агитаторов. Агитмассовая работа пущена на самотек. А это не проходит бесследно.

Секретарю партийной организации тов. Смирновой и всем коммунистам необходимо немедленно взяться за реорганизацию работы агитколлектива.

На повестке дня стоят большие, волнующие вопросы. Надо довести до сознания колхозников и колхозниц обращение бурлаков о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Вся сила агитмассовой работы должна быть направлена на быстрейшее проведение озимого сева—залога будущего урожая, на завершение хлебоуборки, уборки пропашных культур, огородов, а главное—государственных поставок.

Колхозники артели "Маяк социализма" должны отвоевать свое былое первенство. Оживление агитмассовой работы окажет в этом большую услугу колхозу.

Д. Черношев.

второе, третье. И вот уже весь батальон, полк, вся дивизия наносят удар по врагу. Немцы отступают.

До границы остаются последние сотни метров. Командир соседнего отделения, сержант Али Рзаев несет в кармане полотнище красного флага. Он уже думает, как затрепещет сейчас на утреннем ветерке кумачевое знамя. Но в мгновение пудя настигает команда. Он пытается ползти, однако через два десятка метров силы оставляют отважного бакинца. Сержант видит бегущего бойца.

— Скорее сюда! Вот тебе красный флаг, донеси его и поставь на границе!

Боец Волощук подхватил из рук раненого флаг и понес его вперед...

И вот из уст в уста полетели волнующие слова:

— Сто метров осталось до границы! Сто!

Советские воины бросились вперед. Какой силы был этот последний удар! Весь берег был покрыт шинелями, мундирями, брюками удирающих немецких солдат и офицеров. На ходу раздаваясь, бросая оружие, кидались они в реку Шеффупу. Нули, осколки снарядов, мины пронзали их, и убитые немцы плыли по пограничной реке.

В 7 часов 30 минут утра отделение Виктора Закаблука вышло на государственную границу СССР с Германией.

Вокруг свистели вражеские пули и снаряды, но вскоре, не сгибаясь, стояли советские воины. Великая минута! Подняв вверх автомат, комсомолец Закаблук громко восклицает:

— Нашему Сталину ура! "Ура", подхватывают остальные. Бойцы поднимают вверх свои автоматы. Гремит залп в честь выхода на границу.

Действующая армия.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Улучшить обслуживание больных

Карточка больного—история болезни, необходимый документ для лечащего врача. Она должна вестись аккуратно, храниться, как важный документ. Любой сотрудник регистрации должен отвечать за утешение карточки больного.

Из рук вон плохо поставлена регистрация больных в городской поликлинике (директор тов. Конева). Карточки больных здесь постоянно теряются, новые же заводят только на бумаге больного. А бумаги для сотрудников регистрации не напасешься.

Администрация горполиклиники знает об этих беспорядках, но не позаботилась, чтобы устранить их и улучшить обслуживание больных.

В. Тупов.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Тираж 2500 экз.